Objet: Nom du projet _ CONVOCATION _Comité d’accompagnement 01
Bonjour,

J’ai le plaisir de revenir vers vous concernant le premier comité d’accompagnement autour du projet de xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Cette réunion se tiendra le xxxxxxxxxxxxxx prochain dès xxh 

à l’adresse suivante : xxxxxxxxxxxxxxx. 

Première rencontre entre l’équipe d’auteurs de projet et les protagonistes du projet (maître d’ouvrage, utilisateurs, pouvoir subsidiant), cette réunion sera l’occasion de faire part aux auteurs de projet des réflexions et questions posées suite à la présentation de la pré-esquisse. 

Les architectes sont priés d’être accompagnés de leurs partenaires en paysage lors de cette première réunion. Il est rappelé que, conformément au point 20 du cahier des charges, c’est l’auteur du projet qui est chargé de la rédaction de procès-verbal des comités d’accompagnement. Un modèle de ce type de PV peut être téléchargé ici.

Lors de cette première réunion, l’offre  (telle que présentée au jury et éventuellement négociée) fera l’objet d’une nouvelle présentation, brève, permettant à tous les membres du comité de se (re)mettre au même niveau d’information. 

Le maître d’ouvrage prévoira à cet effet une salle de réunion équipée d’un projecteur, d’une surface de projection et d’un ordinateur sur lequel sera copié le fichier du diaporama de présentation tel que reçu de la part des auteurs de projet en phase concours (éventuellement négocié). L’auteur de projet est cependant autorisé à produire un support de présentation simplifié pour le comité. Les documents de l’offre (panneaux et notes) et, le cas échéant, la maquette seront également consultables dans le lieu de réunion. 

Chacun sera ensuite invité à présenter ses remarques en termes de répartition des fonctions, de circulation, de fonctionnement, etc. C’est notamment sur base de ces remarques que durant la période de production de l’esquisse un travail de recherche et de mise au point sera mené afin que la proposition de l’équipe d’auteur de projet soit le plus en adéquation possible avec les besoins. 

Ce stade est tout particulièrement crucial pour les personnes de terrain, soit les utilisateurs. En effet, à la fin du stade « esquisse », l’organisation spatiale des fonctions, la gestion des flux, le compartimentage et les premières options en matière de stabilité et de techniques spéciales devront être fixés et ne pourront à priori plus être remis en question.

Il est donc indispensable que maître d’ouvrage et utilisateurs se replongent dans la pré-esquisses présentée dans le cadre du concours et préparent leurs remarques pour cette première réunion. Ils devront par ailleurs se montrer particulièrement disponibles durant la période d’esquisse pour échanger, accompagnés d’un représentant du maître d’ouvrage, avec l’équipe d’auteur de projet.

Cette première réunion sera également l’occasion de préciser les modalités pratiques d’organisation du travail et notamment dresser un premier planning de travail, avec anticipation de la date de remise du livrable attendu (l’esquisse). A cette fin, les auteurs de projet présenteront un planning prévisionnel, basé sur le point 22 du cahier des charges et à discuter en réunion.

