URGENT/IMPORTANT: titre du marché : invitation à soumissionner


Bonjour,

Nous vous informons que le Cahier des charges et ses annexes relatifs au marché sous objet  sont dès à présent disponibles via votre compte utilisateur sur le site www.cellule.archi/ la plateforme e-tendering/le lien suivant xxxxx. 

En vous rendant sur ce dernier, vous pouvez accéder à votre dossier pour le marché sous objet (voir tableau ‘Vos candidatures ‘ en bas de page). Cliquez sur « modifier » et vous aboutirez sur le formulaire de dépôt des offres. Toutes les documents utiles y sont disponibles.	Comment by Sabine: pour la plateforme cellule.archi uniquement

Une visite du site suivie d’une séance de question-réponses est organisée le xx/xx/20xx à 9h30. La demi-journée est à réserver à cet effet. Il est indispensable que vous nous précisiez par courriel à xxxxxxxxxxxxx@xxxxx, et ce au plus tard 2 jours ouvrables avant la visite soit pour le xx/xx/xxxx au plus tard, l’identité de vos(s) représentant(s) (Prénom, Nom, Bureau d’étude).

Votre offre devra nous parvenir pour le xx/xx/20xx à 12h au plus tard selon les modalités décrites dans le cahier des charges. La partie physique de l’offre (panneau(x) imprimés) pourra être déposée jusqu’à 3 jours ouvrables suivant la deadline précitée, selon les horaires qui seront précisés lors de la visite - séance de questions-réponses.	Comment by Cellule architecture: Compter 30 jours minimum, à adapter à l’ampleur de la composition de l’offre et des éventuels documents techniques dont les soumissionnaires doivent prendre connaissance. 
Ce délai minimum peut être réduit de 5 jours (> 25 jours) pour les offres remises strictement sous voie électronique (art. 37 § 5 de la loi du 17/06/2016).	Comment by Sabine: Uniquement au cas où seuls des panneaux, et pas de maquette, sont demandés.	Comment by Sabine: Ou 2 ou 1, si le timing de la préanalyse, pour laquelle les panneaux imprimés sont requis, ne permet pas cette souplesse.

Vous serez appelés à défendre oralement votre projet devant le Jury à xxxxxxVillexxxx à une date qui vous sera communiquée dès que possible. La présentation de chaque projet durera 50 minutes (30’ seront consacrées à votre défense orale et 20’ à une séance de questions-réponses). Les seuls supports autorisés pour cette présentation sont les supports décrits dans le Cahier des charges.

Les fichiers numériques utilisés pour la présentation seront impérativement transmis  par courriel (xxxxxxxxxxxxx@xxxxx) au plus tard quatre jours ouvrables avant la date de la présentation.

IMPORTANT : Auriez-vous l’amabilité de me confirmer sans délai par retour de mail votre bonne réception de cet email ?	Comment by Cellule architecture: S’assurer très rapidement de la bonne réception du CDC est indispensable. Si pas de nouvelles dans les 12h suivant l’envoi de ce mail: consulter le dossier spams et si rien, appeler et demander la confirmation mail.

En vous remerciant,


