DECISION : LANCEMENT D’UN MARCHE DE SERVICES d’AUTEUR DE PROJET	Comment by Cellule architecture: Cette décision de « lancer le marché » doit être officiellement prise par l’autorité compétente.
Elle est à approuver en principe en même temps que le projet d’avis de marché.
(Commune : compétence du Conseil communal, ASBL : Conseil d’administration)

Cette décision s’assortira d’une inscription au budget de tous les frais liés à ce marché de services :
- frais liés à la passation : défraiement experts jury, dédommagement des offres, … (à prévoir a priori dans l’année)
- frais liés à l’exécution : honoraires de l’auteur de projet (à répartir sur les années ultérieures -> voir dans le cahier des charges type le fractionnement des honoraires point 26 et les délais prévisionnels point 22).
PROCEDURE CONCURENTIELLE AVEC NEGOCIATION	Comment by Cellule architecture: Choisir la procédure en fonction du montant du marché (coût des services, soit les honoraires):

- (procédure 1) entre 30.000 et 140 000 euros, on peut recourir à la procédure négociée sans publication préalable (PNSP) > voir cahier des charges adapté (simplifié) sur www.marchesdarchitecture.be 

- (procédure 2) entre 140 000 et 215 000 euros, on recourt à la procédure concurrentielle avec négociation avec publicité belge

- (procédure 3) au-delà de 215 000 euros, on recourt à la procédure concurrentielle avec négociation avec publicité européenne

En cas de doute, toujours prendre la procédure la plus contraignante. Par exemple si le marché est estimé à 130.000 euros, opter par sécurité pour la procédure 2.
Par ailleurs, le véritable gain (temps, simplicité) se situe entre la procédure 1 et la procédure 2. Entre la procédure 2 et la procédure 3, les différences sont assez négligeables (nous notons essentiellement : DUME obligatoire, vérification situation casiers judiciaires membres de l’organe de gestion, formulation d’exigences minimales, pondération critères attribution, standstill + 15 jours). Il est donc conseillé, pour être plus à l’aise (notamment par rapport aux risques de modifications au marché pouvant survenir en cours d’exécution), de viser la procédure 3.	Comment by Cellule architecture: OU
« NEGOCIEE SANS PUBLICATION PREALABLE »

Marché de services pour la désignation d’un.e auteur.e de projet en vue de l'étude et du suivi de l'exécution des travaux de xxxxxxx  objet du marché  xxxxxxxxxxxxxx 
sis  xxxxxxxxxxx  adresse  xxxxxxxxxx

Contexte

Etant donné que le bâtiment de xxxxxxx, actuellement insalubre, nécessite une rénovation et transformation d’ensemble incluant la rénovation énergétique du bâtiment, une mise en conformité et sa restructuration en vue de xxxxxxxxx;

Etant donné qu’à ce stade, le montant des travaux du projet (hors option exigée le cas échéant) est estimé à xxxxxxx € TVAC et honoraires non compris;	Comment by Cellule architecture: Dans tout le document de Décision de lancement du marché, hormis à la section ‘motivation du choix de la procédure’, il s’agit bien de mentionner des montants TVAC, qui représentent la véritable charge financière pour l’adjusicateur.
- dédommagements : non soumis à TVA
- honoraires : compter à ce stade 21 % de TVA. 
Sous certaines conditions (voir dans le Cahier des charges), 15% des honoraires pourraient bénéficier d’un taux de TVA réduit à 6% de TVA mais cela ne peut être garanti à ce stade et nécessite un commun accord auteur de projet-maître d’ouvrage suite à l’attribution du marché.

Etant donné qu’un dossier de demande de subvention pouvant couvrir jusqu’à xx% des travaux estimés a été introduit en date du xxxxxxxx dans le cadre de l’appel à projets xxxxxxxxxxxx, et a été retenu ;	Comment by Cellule architecture: Le cas échéant

Etant donné que le projet nécessite le lancement d’un marché de services afin qu’un auteur de projet soit désigné au plus tôt pour avancer dans les études et, le cas échéant, si confirmation budgétaire, assumer ensuite le suivi de l’exécution des travaux;

Etant donné que la réalisation des travaux est conditionnée à l’allocation de moyens financiers supplémentaires, et qu’à ce stade le maître d’ouvrage ne peut pas s’engager à la réalisation des travaux, qui est par ailleurs conditionnée à l’engagement ferme pour les subventions précitées ;	Comment by Cellule architecture: Le cas échéant

Etant donné que le marché de service d’auteur de projet proposé permet un engagement progressif du maître d’ouvrage: seule la première tranche de la mission de service est ferme, les autres sont conditionnelles;

Etant donné que la charge financière liée à cette première tranche du marché (hors option exigée le cas échéant) est estimée à xxxxxxxxxxxxxxxx € TVAC ;


Etant donné que la charge financière collatérale liée à la passation du marché est estimée à xxxxxxxxxxxxxxxx € TVAC, reprenant le dédommagement des offres non retenues et le dédommagement des experts extérieurs membres du jury ;


Etant donné que le marché de services prévoit dans la mission de l’adjudicataire la coordination d’un prestataire externe (artiste sous contrat distinct) en application du décret du 10.5.1984 relatif à l'intégration d'œuvres d'art dans les bâtiments publics et que dès lors il s’agit d’également prévoir un budget collatéral de minimum xxxxxxxxxxxxxxxx € TVAC en vue de la réalisation de cette intégration œuvre d’art ;	Comment by Cellule architecture: Le cas échéant


Motivation du choix de la procédure	Comment by Cellule architecture: Dans cette section, exceptionnellement,  on parle de montants HTVA.

L’estimation de la valeur totale estimée à mentionner au début de cette rubrique est une valeur MAXIMALE. Elle tient compte de la durée et de la valeur max du marché et additionne les éléments suivants :

1) Eléments classiques selon le processus « Cellule archi » :
1.a) toutes les tranches fermes et conditionnelles du marché = le montant total d’honoraires prévu de base ;
1.b) toutes les primes ou tous les paiements que le pouvoir adjudicateur prévoit au profit des candidats, participants ou soumissionnaires = les dédommagements des soumissionnaires non retenus;
1.c) les clauses de réexamen valorisables = la clause de réexamen « classique » prévue pour les marchés de services d’architecture (=50% valeur reprise en 1.a) + autre clause de réexamen particulière valorisable le cas échéant;
1.d) les options valorisables= l’option exigée si valorisable

2) Éléments plus particuliers, d’application seulement pour certains marchés dont l’objet est particulier :
2a) tous les lots (a priori un seul lot donc non);
2.b) toutes les répétitions au sens de l’article 42, § 1er, 2°, de la loi du 17 juin 2016 (a priori pas de répétition donc non);
2.e) les reconductions (art. 7, § 1er) (a priori pas de reconduction donc non) ;

Etant donné que la valeur totale maximale du marché (reprenant le cas échéant: dédommagements, tranches fermes et conditionnelles, clause de réexamen, option exigée valorisables) est estimée à xxxxxxxxxxxxxxxx € HTVA ;	Comment by Cellule architecture: En cas de procédure négociée sans publication préalable : 

REMPLACER ces deux blocs par :
Motivation du choix de la procédure
Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, fournitures et de services, notamment l’article article 42, §1, 1°, a), permettant de recourir à une procédure négociée sans publication préalable pour un marché de services et dont le montant estimé hors taxe sur la valeur ajoutée est inférieur aux montants fixés par le Roi;

Vu l’A.R. du 18 avril 2017 relatif aux marchés publics de travaux, de fournitures et de services et aux concessions de travaux publics, notamment l’article 90, 1°, fixant le minimum du montant estimé des marchés soumis à publicité (soit 143.000 € HTVA) et que la valeur totale maximale estimée du marché (reprenant le cas échéant: dédommagements, tranches fermes et conditionnelles, clause de réexamen, option exigée valorisables) est de X.XXX.XXX € HTVA, qu’il ne dépasse donc pas le seuil de publicité ;

Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, fournitures et de services, notamment l’article 38, §1, 1° b) et f), permettant de recourir à une procédure concurrentielle avec négociation pour un marché de services incluant la conception ou les solutions innovantes et dont le montant estimé hors taxe sur la valeur ajoutée est inférieur aux montants fixés par le Roi;	Comment by Cellule architecture: En cas de publicité belge uniquement	Comment by Cellule architecture: En cas de publicité belge uniquement

Étant donné que les marchés de services d’auteur de projet incluent la conception sous forme de prestation intellectuelle créatrice;


Motivation du non-allotissement du marché

Bien que la valeur du marché soit supérieure à 140.000 euros HTVA, le marché n’est pas divisé en lots pour les raisons principales suivantes :

· il importe que chaque phase du projet soit réalisée par le même attributaire, au risque de compromettre la cohérence du projet et de rendre l’exécution du présent marché excessivement coûteuse et difficile sur le plan technique ;

· la pré-esquisse à présenter au stade de l’offre doit inclure toutes les dimensions de la conception. Un opérateur ne disposant que d’une partie des compétences requises serait incapable de présenter seul une telle pré-esquisse, de sorte qu’une division en lots par type de compétence est impossible ;

· la mission d’auteur de projet suppose la coordination par celui-ci de plusieurs compétences en vue d’assurer la bonne exécution du marché. Si le marché était divisé en lots, l’opérateur chargé de la coordination de ceux-ci verrait sa capacité à agir sur des prestataires tiers et non choisis déforcée ;

· les missions de conception sont rémunérées au pourcentage sur le montant des travaux par discipline. Dans le cadre d’une enveloppe budgétaire globale, il n’est pas rare, en cours d’études, de devoir ajuster le poids relatif de chaque compétence afin de respecter l’enveloppe. Un tel ajustement ne pose pas problème lorsqu’il intervient au sein d’une équipe pluridisciplinaire ; il serait en revanche complexe, voire impossible, dans le contexte de contrats distincts.

Documents du marché
Vu en annexe le projet d’avis de marché devant faire l’objet d’une publicité belge/européenne et fixant les conditions permettant de réaliser la phase de sélection des candidats ;	Comment by Cellule architecture: En cas de procédure négociée sans publication préalable :
REMPLACER ce bloc par
Vu la sélection proposée de prestataires qu’il est suggéré d’inviter à remettre offre:
- xxxxxxx
- xxxxxx
- xxxxxxx
Considérant que la situation la situation de ces prestataires a été vérifiée  pour les motifs d’exclusion obligatoires et facultatifs et que celle-ci est satisfaisante;

Vu en annexe le cahier des charges précisant les conditions de passation et d’exécution du marché ;

Décision
Le maître d’ouvrage décide :
· D’approuver la passation d’un marché de services selon la procédure concurrentielle avec négociation, sur base de l’article 38, §1, 1°b) et f) de la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, marché ayant pour objet la désignation d’un auteur de projet pour une mission d’étude et de suivi de l’exécution des travaux de xxxxxxxxxxxxxxxxx pour un montant d’honoraires estimé à ce stade (toutes tranches inclues) à xxxxxxxxxxxxxxxx € TVAC;	Comment by Cellule architecture: En cas de procédure négociée sans publication préalable : 

REMPLACER ces mots par « négociée sans publication préalable sur base de l’article 42, §1, 1°, a) »	Comment by Cellule architecture: En cas de publicité belge uniquement	Comment by Cellule architecture: Additionner les honoraires pour la tranche ferme et les tranches conditionnelles.
· D’approuver la dépense de xxxxxxxxxxxxxxxx € TVAC pour les dépenses collatérales;	Comment by Cellule architecture: Dépenses passation + dépense Intégration d’œuvre d’art le cas échéant
· De provisionner les montant liés aux dépenses de passation et de l’exécution de la première tranche (ferme) du marché; 
· D’approuver les conditions fixées dans les documents du marché (avis de marché et cahier des charges), joints en annexe, qui seront publiés sur la plateforme e-Procurement;	Comment by Cellule architecture: En cas de procédure négociée sans publication préalable 
REMPLACER ce point par :
- De valider la sélection de prestataires et inviter ces derniers à remettre offre sur base du Cahier des charges joint en annexe ;
· De transmettre la présente délibération et ses annexes à xxxxxxxxxxxxxx dans le cadre de l’instruction de la demande de subvention.	Comment by Cellule architecture: Le cas échéant
· De transmettre la présente délibération et ses annexes à xxxxxxxxxxxxxx dans le cadre de la tutelle exercée sur ses actes administratifs.	Comment by Cellule architecture: Le cas échéant
Décision de lancement du marché établie sur base du modèle (www.marchesdarchitecture.be) du 14 /03/2024
